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Der Vorstand
Februar 2022
An die zukünftigen Neumitglieder des KRV Amt Entlebuch

Wir freuen uns sehr, dass du Mitglied vom Kavallerie- und Reitverein Amt Entlebuch werden möchtest. Gerne stellen wir dir bei dieser Gelegenheit unseren Verein noch genauer vor und zeigen dir, was du vom Vereinsleben erwarten darfst, aber auch was wir von unseren Mitgliedern erwarten.
Der Vereinsbeitritt ist jeweils per Generalversammlung im Frühjahr möglich. Du profitierst im Probejahr von allen Rechten eines Aktivmitgliedes (ausser dem Stimmrecht), bezahlst aber in diesem Jahr noch keinen Jahresbeitrag. 

Der Vorstand stellt sich vor:
· Präsidentin – Daria Emmenegger, 078 620 15 32, daria.emmenegger@gmx.ch
Seit der GV 2022 führt Daria unseren Verein. Sie behält den Überblick über alle Aktivitäten und Anliegen der Mitglieder – bei Fragen oder Anliegen kann man sich immer an ihn wenden.
· Vize-Präsidentin/Vereinstrainerin – Julia Emmenegger, 079 933 92 37
Die Organisation von Vereinstrainings unterliegt dem Ressort von Julia. Bei Fragen oder Anregungen zu laufenden oder zukünftigen Trainings kann man sich gerne bei ihr melden.
· Kassierin – Sandra Scherer, 079 614 88 42
Mit dem Amt der Vereinskasse hat Sandra den Überblick über unser Vereinsvermögen und schaut, dass Jahresbeiträge und Trainings etc. rechtzeitig bezahlt werden.
· Aktuarin – Michelle Angehrn, 079 610 24 97, krv-entlebuch@gmx.ch 
Als Aktuarin übernimmt Michelle jegliche Schreibarbeiten – sie schreibt die Emails an die Vereinsmitglieder, verschickt Einladungen und ist auch für die Homepage verantwortlich.
· Presseverantwortliche – Sandra Fries, 079 833 35 50, fries.sandra@bluewin.ch
Sandra schreibt Berichte v.a. für den Entlebucher Anzeiger. So ist die Region über unsere Anlässe informiert. Auch gute Resultate werden so immer wieder geehrt. Gerne schreibt sie auch einen ausserordentlichen Bericht über das Erlangen einer Lizenz oder sonst ein spezielles Ereignis.
· Materialverantwortliche – Jana Zemp, 079 402 85 24
Jana hat die Übersicht über unser Material. Sie ist verantwortlich dafür, dass unser Hindernismaterial in gutem Zustand ist und koordiniert auch die Helfer für die Arealpflege.
· Fähndrich – Kurt Reinhard, 078 681 32 47
Kurt ist verantwortlich für die Fahnenwache an offiziellen Anlässen, an Hochzeiten oder Beerdigungen
Was wir bieten: 
Unsere Vereinsaktivitäten werden als Jahresprogramm jeweils anfangs Kalenderjahr versendet. Genauere Infos zu den einzelnen Veranstaltungen folgen per Trimester in einem Detailprogramm – so erfährt man wann und wo welche Veranstaltung stattfindet und bspw. wie man sich dafür anmelden kann. Es gibt diverse Programmpunkte, welche eine lange Tradition in unserem Verein haben und seit Jahren regelmässig durchgeführt werden. Es ist immer schön, wenn viele Vereinsmitglieder an den Anlässen anwesend sind und besonders von den neueren Mitgliedern erwarten wir auch ein gewisses Interesse für die Vereinsaktivitäten. Dazu gehören:
· Kombinierte Prüfung: jeweils am Wochenende nach Aschermittwoch führen wir ein Freundschaftsturnier durch. Am Samstag findet ein Skirennen, am Sonntag ein Gymkhana und Springprüfungen statt. Dazu laden wir immer die Reitvereine ORV Langnau und KRV Ruswil ein.
· Becherspringen: Ein Freundschafts-Springturnier gegen den KRV Ruswil. Ein spannender Anlass der auch Einsteigerprüfungen für noch unerfahrene Reiter oder Pferde bietet.
· Vereinsspringen: In der Vereinsmeisterschaft messen wir uns im Springreiten und kören den/die Sieger/in als Vereinsmeister/in. Auch hier gibt es eine Einsteigerprüfung.
· Vereinstrainings: Auf der Anlage in Schüpfheim können wir gute Trainings zu besten Konditionen anbieten. Wir sind stehts bemüht ein Springkurs im Winter und Sommer anzubieten, im Herbst findet meist ein Dressurkurs statt. Aktuell wird auch ein Stangenkurs angeboten. Gerne führen wir auch ein Geländetraining in Avenches durch.
· Vereinsausritte: Auch die Ausritte haben eine lange Tradition wobei die genauen Daten etwas variieren können. Ein gemütlicher Anlass, um sich mit anderen Mitgliedern auszutauschen! 
· Zweitagesritt: Der Zweitagesritt findet immer im Herbst statt. Manchmal in der Region Entlebuch, aber es geht auch mal bis in den Jura. Wir sind zwei Tage auf dem Rücken der Pferde unterwegs. Am Abend stallen wir die Pferde ein und geniessen gemeinsam einen gemütlichen Abend bevor wir am zweiten Tag weiterreiten.
· KRV Gedächtnis: Dieses findet jeweils im November in der Klosterkirche in Schüpfheim statt. Es wird den verstorbenen Mitgliedern gedenkt. Wir laden die Angehörigen der Verstorbenen zur Gedächtnisfeier und anschliessendem Beisammensein im Reiterstübli ein. Der Anlass wird sehr geschätzt und es ist wichtig, dass viele Mitglieder anwesend sind.

Es gibt immer auch wieder neue Ideen und neue Veranstaltungen wie bspw. der Spieleabend, der in den letzten Jahren zur Tradition geworden ist. Wir sind immer offen für neue Ideen. Wenn du eine Idee hast oder motiviert bist einen Anlass zu führen, melde dich jederzeit bei jemandem aus dem Vorstand.


Was wir verlangen: 
Die Grundsätze unseres Vereins sind: "Übung des Reitens, Pflege einer gesunden Kameradschaftlichkeit und Geselligkeit unter den Mitgliedern". 
Uns ist es wichtig, dass die Vereinsmitglieder aktiv am Vereinsleben teilnehmen. Dass wir gemeinsam interessante und lustige Stunden verbringen und uns über unser Hobby austauschen können. Es ist auch schön, dass wir gemeinsam trainieren und Turniere durchführen können. 
Selbsterklärend ist, dass der Verein auch viel Arbeit bringt – einerseits für den Vorstand, der alle Tätigkeiten koordiniert und somit die Grundlagen des Vereinslebens bietet. Aber ohne die Mithilfe von allen Mitgliedern, können wir die Anlässe nicht durchführen – sei es an einem Vereinsspringen oder Kombinierte Prüfung in der Festwirtschaft, im Parcours oder an der Arealpflege – jede Hilfe ist wichtig, damit wir alle Spass am Vereinsleben haben können.

Seit der SVPS (Schweizerischer Verband für Pferdesport) die Vereinspflicht für Turnierteilnahme eingeführt hat, sind die Mitgliederzahlen in den Vereinen steigend und auch unsere Vereinskurse locken immer mehr Mitglieder an. Dies ist einerseits eine schöne Tendenz. Andererseits zieht es auch Schwierigkeiten mit sich. Uns ist es wichtig, dass die Aktivmitglieder unseres Vereins mit Freude am Vereinsleben teilnehmen, von unseren Angeboten profitieren, aber auch mithelfen wo es Hilfe braucht. Bis jetzt gibt es bei uns nur einen obligatorischen Helfereinsatz am Concours, dieser gilt für alle Neu- und Aktivmitglieder. Von aktiven Reitern erwarten wir aber auch Mithilfe an anderen Anlässen und dass sie sich aktiv am Vereinsleben beteiligen. Andernfalls sehen wir uns verpflichtet, das Probejahr zu verlängern oder eine Mitgliedschaft unter Umständen aufzulösen.

Wir freuen uns auf eine gute Kameradschaft im KRV Amt Entlebuch und sind bei Fragen oder Anregungen jederzeit für dich erreichbar! 
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